

# 最暖不过下雪天

►1月9日早上,郑州迎来第二场雪。雪景好看却给出行的市民带来了不便,但雪中,暖心一幕也正在上演。  
□东方今报·猛犸新闻记者 慕嘉恒 通讯员 郑大勇 罗鹏文医

## A 环卫工人收到“暖心礼”



雨雪天气,对于环卫工人来说工作更辛苦。郑州公交四公司的娄元斌、杨莉品等党员志愿者将爱心礼品送到环卫工人手中,感谢他们为城市卫生付出的努力。递上一支护手霜,擦在他们干裂的手上,暖心;献上两个防雾霾口

罩,防尘。公交志愿者们用行动表达了对环卫工的尊敬和关爱。

“真的很感谢你们,虽然天气寒冷,但你们的关心很温暖!”正在忙碌的环卫工人李大姐惊喜地收到了来自郑州公交徐亚平志愿服务队志愿者送的小礼物。

## B 特困老人穿上新棉衣



9日,中共郑州慈善总会党支部走进荥阳市槐树洼村开展冬季送温暖活动。郑州慈善总会捐赠米面油各50份,棉衣100件,棉被100条,为困难群众发

放10000元救助金,将浓浓的暖意带给特困老人和残障人员。郑州慈善会公益联盟捐赠爱心棉衣、棉被等爱心物资共计400件。

## C 乘客头顶撑起“挡雪伞”



“下雪天,在没有遮挡的站牌处等车,雪花打在脸上,寒风刺骨。可今天我一点也没感觉冷。”乘客杨女士说。原来,公交三公司“明明小分队”志愿者们一早就自发到没有遮挡的82路、4路、138路等站

点,撑起伞,为乘客遮风挡雪。

与此同时,“明明小分队”部分成员,还在公交站牌处,给没带伞的乘客撑伞挡雪。看到老年乘客上车,他们都会上前搀扶,叮嘱:“慢点走,小心路滑跌倒。”

## D 渐冻人用上呼吸机



1月9日,郑州飘起雪花,可渐冻人王海龙家却暖意融融。郑州市慈善总会联合清华园房地产,为他送去价值6万元的呼吸机和5000元慰问金。

29岁的王海龙3岁被确诊为渐冻症,现在除头部可以扭动外,全身已不会活动,但他却坚强地说:“我不能白活,我要努力做一个有用的人。”王海龙热衷于参加各种义演,还将自己唱歌挣的钱捐给素不相识的人。如今王海龙病情加重,却坚决不同意给自己换呼吸机,他说:“那钱是要为农村的渐冻人困难户准备的。”

王海龙这种大爱的精神让我们感动。相信他一定会战胜病魔,早日回到喜爱的舞台。

## 郑州商学院揭牌 欲打造“国内知名商科”

□东方今报·猛犸新闻记者 夏友胜 通讯员 程文质 唐帅虎

1月8日上午,郑州商学院正式掀开红盖头,并将在中原大地叫响“商科”特色。当天,郑州商学院发展战略研讨会暨揭牌仪式隆重举行,省人民政府原副省长贾连朝,省人大教科文卫委员会主任委员、省人大常委会教科文卫工委主任朱清孟,省人民政府副秘书长尹洪斌,省教育厅党组书记、厅长郑邦山,省委高校工委专职委员陈垠亭等领导,以及师生代表共2000余人参加揭牌仪式。

河南省人民政府副秘书长尹洪斌宣读《教育部关于同意郑州成功财经学院更名为郑州商学院的函》(教发函[2018]137号)。郑州商学院董事长王育华女士说,回顾15年来发展历程,我们过得很充实,走得很坚定。学院的昨天让我们心怀感恩,学院的今天让我们信心满怀,学院的明天让我们充满期待。学院名称的变更,意味着教育部、省政府和教育厅对学院的发展提出了更新、更高、更严、更实的要求。王育华表示,该院将以更名为契机,铭记各级领导和社会各界的厚望和期待,

着力强化内涵,提升质量、培育特色,努力把郑州商学院办成国内知名、省内一流的商科特色鲜明的应用型本科高校,为高等教育事业的发展做出新的更大的贡献。

下午,郑州商学院发展战略研讨会在商学院图书馆五楼报告厅举行。本次研讨会邀请了中国教育学会教育分会常务理事、河南省教育学会理事长王北生,河南财经政法大学原校长李小建等,分别作了题为《新形势下如何提高民办高等教育教学质量》《学校办学特色与一流本科》的专题报告。

## 河南提出体育强省“小目标” 青少年每人掌握2~3项运动技能

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎

1月9日,记者从省政府获悉,省政府办公厅日前公布《河南省推进体育强省建设三级联创三个带动实施意见》(以下简称《意见》),明确提出,在省级创建体育强省,市级创建全民运动健身模范市,县级以创建全民运动健身模范县(市、区)的目标,带动全民健身热潮和群众体育发展。

根据目标,到2020年,全省要形成较为完善科学的体育发展体系,体育综合实力和核心竞争力

位居中西部前列,具有中原特色的体育强省格局基本形成。《意见》列出了39条目标,其中包括:人均体育场地面积达到全国平均水平,城市体育场馆设施比较完备,城乡公共健身设施便捷适用;全省社会体育指导员人数达到25万以上,所有乡镇(街道)、城市社区建有体育组织,行政村和新型农村社区体育健身站(点)覆盖率达到80%以上;保证学生在校期间每天1小时体育活动,青少年每人掌握2~3项运动技能(含智力、个人、团体项目)等。

## 治疗一氧化碳中毒后遗症获突破 河南医疗团队受医疗界关注

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

1月9日,记者从郑州大学第一附属医院获悉,该院医疗团队在治疗一氧化碳中毒后遗症方面获得突破,受到全国医疗界关注。

记者了解到,日前,来自全国各地医疗机构的百余位疼痛科医师来到郑州大学第一附属医院(郑东院区),学习脊髓电刺激疗法。

据悉,2018年3月,郑州大学第一附属医院疼痛科收治了一个一氧化碳中毒的女孩,这个本是花季的女孩在一氧化碳中毒后左下肢出现剧烈疼痛,各种治疗都收效甚微,女孩不能下床走动,一团乌云笼罩在这个家庭的上空。

3月22日,郑州大学

第一附属医院(郑东院区)疼痛科樊肖冲团队为这名患者实施了脊髓电刺激手术,取得了非常好的效果,手术结束,患者在手术室就笑出了声,这是饱受疼痛几个月以来她第一次笑!

据悉,这次治疗是河南省第一例脊髓电刺激手术,手术取得了巨大成功,是第一例用脊髓电刺激治疗一氧化碳中毒后遗症。这次治疗也让郑州大学第一附属医院这个医疗团队受到了全国医疗界的瞩目。

现在樊肖冲团队每月开展脊髓电刺激数十例,取得了良好效果,患者涵盖了带状疱疹性神经痛、残肢痛、三叉神经痛等难治性神经病理性疼痛。

## 持续半年 河南教育系统安全事故隐患大排查来了

□东方今报·猛犸新闻记者 张静

1月9日,省教育厅下发通知,即日起,在全省教育系统开展安全事故隐患大暗访大排查大整治攻坚战(以下简称攻坚战),行动持续到2019年6月底。

通知要求,要深刻汲取商丘市河南华航现代农牧集团有限公司“12·17”火灾事故和北京交通大学实验室爆炸事故教训,集中精力、人力、物力,按照“党政同责、一岗双责、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的总要求,

对全省教育系统各级各类学校及有关单位开展全覆盖式的攻坚行动。重点在人防物防技防、消防安全、校车及交通安全、食品安全及疾病防控、教学教育设施和教学活动、危险化学品、特种设备安全情况及校园周边环境治理八个领域开展排查整治。

按照规定,攻坚战按照“排查、交办、督查、复查、问责”五步工作法进行,抓好学校(单位)自查自改、部门监管、安全问责和长效机制建设四项重点工作,分动员部署、集中排查整治和工作总结3个阶段实施。